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Referat af programstyregruppemøde for ’Fælles Telemedicin i Syd’ 

 

Mødetid  Den 26. oktober 2023 kl. 16.00 til 17.00 

Mødested Virtuelt møde – mødelink udsendt i mødeindkaldelse 

Deltagere Mathilde Schmidt-Petersen, sygeplejefaglig direktør, OUH (Regional medformand) 
René Lorenz, stabschef, Odense Kommune (Kommunal medformand) 
Inge Bendixen, vicedirektør, Syddansk Sundhedsinnovation 
Frede Christensen, repræsentant for Lungeforeningen 
Hanne Andersen, sygeplejefaglig direktør, Sygehus Lillebælt 
Kenneth Krogsgaard, leder af Velfærdsteknologisk Center, Esbjerg Kommune  
Michael Hejmadi, praktiserende læge, PLO Syddanmark   
Lise Døj-Bendixen, programleder, Syddansk Sundhedsinnovation 
Kuno Kudajewski, projektleder, Syddansk Sundhedsinnovation 
Henrik Jessen Christensen, projektleder, Odense Kommune 
Stine Westergaard Mathorne, projektmedarbejder, Syddansk Sundhedsinnovation 
 

Mødeleder Mathilde Schmidt-Petersen, sygeplejefaglig direktør, OUH (Regional medformand) 
 
Referent  Henrik Jessen Christensen, projektleder, Odense Kommune 
 
Gæster Tine Hjuler Nielsen, konsulent, Odense Kommune 
 Mia Hjelmsted, konsulent, Odense Kommune  
 
Afbud  Irene Ravn Rossavik, direktør, Middelfart Kommune 

Anna-Marie B. Münster, lægefaglig direktør, Sydvestjysk Sygehus 
Eva Nielsen, sygeplejefaglig direktør, Sygehus Sønderjylland 
Kristina Lagoni Garbøl, programleder, Odense Kommune 
Mogens Kristensen, repræsentant for Hjerteforeningen 
Louise Thule Christensen, chef for seniorområdet, Haderslev Kommune 
Charlotte Bøll Larsen, sundhedschef, Sundhedsforvaltning, Odense Kommune 
Heidi Vestergaard Larsen, chef for velfærdsteknologi, Esbjerg Kommune 
Carsten Pedersen, praktiserende læge, PLO Syddanmark 
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Referat 

 

1. Opsamling på pilot-evaluering v/Tine Hjuler Nielsen, konsulent, Odense Kommune og 
Mia Hjelmsted, konsulent, Odense Kommune  

Se beskrivelsen af punktet i dagsordenen for mødet – her i referatet er medtaget 
kommentarer og spørgsmål, der fremkom på mødet. 
 
Spørgsmål: Hvordan er borgere i evalueringen udvalgt? 
Svar: Den enkelte pilotorganisation har udvalgt en repræsentativ borger. 
 
Spørgsmål: Hvad går galt ift. henvisninger fra læge? 
Svar: Man har brugt samme skabeloner i hele landet. I starten var der mange spørgsmål, 
men det blev skåret ned. Der er ved at blive set på forbedringer. 
 
Spørgsmål: Er vi tilfredse med de ca. 40 borgere, der er på nu – hvad var succeskriteriet? 
Svar: Der var retningslinjer for, hvor meget hver landsdel kvantitativt måtte belaste Telma 
og Infrastrukturen. Syddanmark ligger højere end de andre landsdele. Vi er tilfredse med 
antallet. 
 
Spørgsmål: Tak for evaluering af proces og oplevelse hos borgere og sygeplejersker. Er der 
evaluering af, om teleKOL sparer ressourcer?     
Svar: Sundhedsdatastyrelsen (SDS) vil nationalt trække sundhedsøkonomiske data ift. fx 
genindlæggelser, men det bliver tidligst fra slutningen af 2024, da der skal være en vis 
volumen. 
 
Kommentar: Måske burde man overveje et forsøg med et teleKOL-tilbud, hvor patient ikke 
har måleudstyr, men kun iPad og dialog med sygeplejerske. Måske er det tilstrækkeligt til 
at gøre en forskel. 
 
Indstilling 
Det indstilles, at programstyregruppen tager orienteringen til efterretning. 
Programstyregruppen tog orienteringen til efterretning. 
 
 

2. Hvad skal vi evaluere på i en KOL-indsats i fuld drift?  
Det blev drøftet, om der er behov for at indhente sundhedsøkonomiske data i landsdel Syd. 
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Programstyregruppen konkluderede, at fx tidsregistrering ikke vil være i tråd med 
kommunernes ambition om at afbureaukratisere, og at de mest korrekte data vil komme 
fra de nationale datatræk fra SDS. 
 
Der var enighed om, at det kunne være relevant at undersøge mulighederne for at 
optimere samarbejdsrelationerne i klyngerne, da det er der, samarbejdet skal fungere. 
Programsekretariatet fik grønt lys til at arbejde videre med dette og sætte som punkt på 
næste programstyregruppemøde. 
 
Det blev kommenteret, at det var mærkeligt, at det nationale PAM-spørgeskema har 
enslydende første og sidste spørgsmål. Sekretariatet blev bedt om at undersøge det hos 
SDS. 
Der blev fra flere sider udtrykt kritik af, at PAM-spørgsmålene fra SDS er for svære at forstå 
entydigt. 
Programstyregruppen besluttede ikke at udnytte muligheden for at tilføje 2-3 syddanske 
spørgsmål til SDS’ PAM-spørgeramme. 
 
Indstilling 
Det indstilles, at programstyregruppen drøfter og beslutter;  

• hvorvidt der skal udbygges med en yderligere syddansk evaluering ift. KOL-
indsatsen 
Programstyregruppen besluttede, at programsekretariatet igangsætter en 
arbejdsgruppe, der kan evaluere samarbejdsrelationerne i klyngerne. Punktet 
drøftes yderligere på næste møde. 

• hvorvidt der skal suppleres med yderligere spørgsmål til borgernes oplevelser 
(PAM) 
Programstyregruppen besluttede, at der ikke suppleres med yderligere spørgsmål. 

 
3. Eventuelt 

Sekretariatet orienterede om, at KL og Danske Regioner udsender en national 
pressemeddelelse om teleKOL den 7. november 2023. (Datoen kan dog skubbes til den 8. 
november, hvis der opstår et behov for at informere om noget mere akut den 7. 
november.) 
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